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extraordinária, hoje, às 17 horas e 04 minutos. Levanta a 
sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 
Telhada.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Presente o 

número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão ante-
rior e recebe o expediente na data de hoje, 1º de dezembro de 
2021, quarta-feira. O ano está acabando, praticamente. Estamos 
em dezembro já.

Antes de abrir o Pequeno Expediente, quero fazer duas 
convocações.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, 
inciso I, do Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma 
sessão extraordinária a realizar-se hoje, dez minutos após o tér-
mino desta presente sessão, com a finalidade de ser apreciada 
a seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A Ordem do Dia para a 36a Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 02/12/2021.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Sras. Depu-

tadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, inciso I, do 
Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma segunda sessão 
extraordinária a realizar-se hoje, dez minutos após o término da 
primeira sessão extraordinária, com a finalidade de ser aprecia-
da a seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A Ordem do Dia para a 37a Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 02/12/2021.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Pequeno 

Expediente, oradores inscritos. O primeiro orador inscrito é o 
deputado Walter Vicioni. (Pausa.) Deputado Castello Branco. 
(Pausa.) Deputado Sebastião Santos. (Pausa.) Deputada Janaina 
Paschoal. (Pausa.) Deputado Rafa Zimbaldi. (Pausa.) Deputada 
Dra. Damaris Moura. (Pausa.) Deputado Delegado Olim. (Pausa.)

Deputado Adalberto Freitas. (Pausa.) Deputado Alex de 
Madureira. (Pausa.) Deputado Paulo Fiorilo. (Pausa.) Deputa-
da Leci Brandão. (Pausa.) Deputado Enio Lula Tatto. (Pausa.) 
Deputado Rodrigo Gambale. (Pausa.) Deputado Edmir Chedid. 
(Pausa.) Deputado Edson Giriboni. (Pausa.) Deputado Carlos 
Cezar. (Pausa.) Deputado Marcos Damasio. (Pausa.) Deputado 
Rafael Silva. (Pausa.) Deputado Coronel Nishikawa. (Pausa.) 
Deputado Coronel Telhada. Falarei posteriormente.

Deputado Caio França. (Pausa.) Deputado Conte Lopes. 
(Pausa.) Deputado Douglas Garcia. (Pausa.) Deputado Carlos 
Giannazi. Vossa Excelência tem o tempo regimental de cinco 
minutos.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, teles-
pectador da TV Assembleia, público presente, hoje vamos ter a 
oportunidade de, enfim, aprovar o abono do Fundeb, cumprindo 
a legislação federal, cumprindo a Lei n° 14.113, cumprindo a 
Emenda Constitucional nº 108, de 2021, que alterou o Art. 212 
da Constituição Federal, que obriga o estado a pagar o abono-
-Fundeb, a fazer o rateio caso ele não tenha investido 70% do 
fundo na valorização dos profissionais da Educação.

É isso que determina a lei. São Paulo não investiu nos 
profissionais da Educação, então, por lei, o governo é obrigado 
a pagar o abono-Fundeb ainda neste ano de 2021. Hoje, depois 
de muita sabotagem do próprio governo, ficou estabelecido 
no Colégio de Líderes que nós vamos votar o PLC 37 para 
pagar ainda este ano o abono-Fundeb para os profissionais da 
Educação.

Acontece que o PLC 37 foi sabotado até agora, porque foi 
anunciado pelo João “Pinóquio” Doria no dia 15 de outubro, 
Dia do Professor. Deu entrada na Alesp no dia 16. No dia 22, 
entrou na Comissão de Constituição e Justiça. Desde o dia 25 
de outubro o projeto está parado, travado. Não teve andamen-
to, não teve relator, não teve parecer, não teve nada. O projeto 
ficou lá parado naquela comissão controlada pelo governo.

O governo controla a Comissão de Constituição e Justiça. 
Aliás, controla todas as comissões da Assembleia Legislativa. 
Controla as CPIs, controla a pauta de votação, controla tudo. 
Me parece que até a TV Assembleia está sendo controlada, Sr. 
Presidente, pelo governo. A situação aqui é grave de controle 
pelo Executivo da Assembleia Legislativa.

O fato é que o projeto tem que ser aprovado. O projeto 
tem falhas terríveis, porque ele não incluiu, por exemplo, o 
Quadro de Apoio Escolar, o QAE, não incluiu o QSE. Sr. Presi-
dente, é grave isso, porque eles são profissionais da Educação. 
O Acre incluiu, o estado de Alagoas, o estado do Maranhão, e 
o governo estadual não incluiu. Nós apresentamos emendas e 
queremos aprová-las ainda no dia de hoje.

O fato é que eu queria dizer que esse abono não é uma 
dádiva, não é um presente do governador Doria, do secretário 
Rossieli Soares. É o cumprimento da Lei Federal nº 14.113, que 
é a nova Lei do Fundeb. É a lei que regulamenta, na verdade, 
o Art. 212-A da Constituição Federal. É disso que se trata o 
abono. Então nós temos que votar no dia de hoje.

Já foi pautado, o deputado Coronel Telhada pautou agora, 
já está na segunda extraordinária. Mas o apelo que eu faço aos 
deputados é que votem, que a gente dê o número aqui - ficou 
acordado isso no Colégio de Líderes - e que também as nossas 
emendas sejam aprovadas - muito importante, Sr. Presidente.

E que a lei seja cumprida, porque a lei do novo Fundeb foi 
uma conquista dos profissionais da Educação e quem defende 
de fato a Educação pública no Brasil, de quem defende a quali-
dade de ensino.

Nós tivemos um avanço importante, porque na nova Lei do 
Fundeb, primeiro, que agora o Fundeb se torna permanente. Ele 
agora faz parte da Constituição Federal e ele não tem mais um 
tempo determinado de existência. Ele vai existir sempre, porque 
ele está dentro da Constituição Federal, porque não era assim 
anteriormente.

Nós conseguimos também aumentar o financiamento 
do governo federal, que investia pouco, investia só 10% do 
Fundeb. Sr. Presidente, Srs. Deputados, agora, com a nova Lei 
do Fundeb, o governo até 2026 terá que investir 26 por cento. 
Então nós ganhamos um orçamento a mais e esse aumento 
será gradativo até 2026.

Mas já para o ano de 2021, houve um aumento; já são 12 
por cento. Nós já subimos para dois por cento. Então o fato é 
que até 2026 haverá um aumento de 23 por cento. Então esse 
recurso, esse aumento, faz a diferença na Educação pública, 
porque o problema da escola pública brasileira é a falta de 
financiamento.

Então é uma conquista histórica. E 70% do fundo tem que 
ser investido na valorização de todos os profissionais da Educa-
ção. Então hoje vai ser uma data histórica aqui na Assembleia 
Legislativa.

Nós queremos votar em caráter de extrema urgência ainda 
hoje com as emendas, incluindo o QAE, o QSE, Sr. Presidente, e, 
logicamente, faço aqui um apelo também para que nós possa-
mos votar o PDL 22, o nosso PDL que acaba com o confisco dos 
aposentados e pensionistas, porque a situação continua grave.

A emenda de plenário continua na Comissão de Orçamen-
to. Não foi liberada ainda para o projeto voltar ao plenário, de 

comemorativas do dia. Defende o aumento das verbas 
destinadas à Segurança Pública.
6 - CARLOS GIANNAZI
Mostra-se contrário ao PL 752/21. Afirma que o projeto 
citado acarretará o aumento de impostos e a redução 
do ressarcimento destinado aos servidores do Judiciário. 
Solicita o apoio dos demais deputados para a aprovação 
do PL 652/21, que prevê a prorrogação do prazo de 
convocação dos aprovados em concursos públicos. Defende 
aprovação do PDL 85/21, que garante a isenção do IPVA às 
pessoas portadoras de deficiência. Menciona participação 
em ato contra a precarização do Hospital Emílio Ribas.
7 - CARLOS GIANNAZI
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.
8 – PRESIDENTE EDNA MACEDO
Defere o pedido e suspende a sessão às 14h37min.
ORDEM DO DIA
9 - WELLINGTON MOURA
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h37min. 
Faz o aditamento da Ordem do Dia da primeira sessão 
extraordinária. Encerra a discussão, coloca em votação e 
declara aprovado requerimentos: do deputado Delegado 
Olim, de urgência ao PLC 46/21; e do deputado Douglas 
Garcia, de urgência ao PL 668/21.
10 - CARLA MORANDO
Solicita uma verificação de votação.
11 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação, pelo sistema eletrônico.
12 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, solicita que a deputada Carla Morando 
deixe passar a urgência, conforme acordado no Colégio de 
Líderes. Esclarece que a deputada pode discutir o mérito do 
projeto quando o mesmo for pautado.
13 - DOUGLAS GARCIA
Para comunicação, lembra que o projeto foi debatido 
no Colégio de Líderes. Afirma que havia sido acordado 
que os requerimentos de urgência seriam aprovados, sem 
obstrução. Solicita que a deputada Carla Morando retire o 
pedido de verificação de votação para o bom andamento 
dos trabalhos. Questiona a legitimidade do Colégio de 
Líderes. Faz apelo ao bom senso da deputada.
14 - ALTAIR MORAES
Para comunicação, afirma que os acordos estabelecidos no 
Colégio de Líderes devem ser cumpridos.
15 - TENENTE NASCIMENTO
Para comunicação, pede que a deputada Carla Morando 
retire a verificação de votação. Lembra acordo, firmado no 
Colégio de Líderes, de que projetos de deputados teriam 
suas urgências aprovadas. Esclarece que o mérito deve ser 
discutido no plenário.
16 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Ressalta que todos os deputados têm direito de solicitar 
a verificação de votação. Pede aos presentes nas galerias 
que não se manifestem ou interfiram no andamento dos 
trabalhos do plenário.
17 - ANALICE FERNANDES
Para comunicação, reafirma o acordo, firmado no Colégio 
de Líderes, para a aprovação dos requerimentos de 
urgência de projetos sem obstrução. Concorda com o 
pronunciamento do deputado Altair Moraes. Pede que a 
deputada Carla Morando retire o pedido de verificação de 
votação.
18 - LETICIA AGUIAR
Para comunicação, diz ser necessário pautar os projetos 
dos deputados. Apela para que o bom senso prevaleça e 
que possam votar os requerimentos de urgência. Ressalta 
que os acordos devem ser cumpridos. Apela a deputada 
Carla Morando para que retire o pedido de verificação de 
votação.
19 - ANALICE FERNANDES
Solicita a suspensão da sessão, por acordo de lideranças, 
por cinco minutos.
20 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Indefere o pedido de suspensão da sessão.
21 - JORGE CARUSO
Declara a obstrução do MDB ao processo de votação.
22 - CARLA MORANDO
Para comunicação, coloca-se contrária ao projeto. Informa 
que irá obstruir a votação do mesmo. Retira o pedido de 
verificação de votação do requerimento de urgência ao 
projeto em tela.
23 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento de 
urgência ao PL 668/21.
24 - ALTAIR MORAES
Para comunicação, esclarece que a deputada Carla 
Morando não sabia do acordo firmado na reunião do 
Colégio de Líderes, pois não estava presente. Parabeniza 
a deputada por ter retirado o pedido de verificação de 
votação do requerimento de urgência. Posiciona-se 
contrariamente ao passaporte sanitário.
25 - CARLOS GIANNAZI
Declara o seu voto contrário.
26 - PAULO LULA FIORILO
Para questão de ordem, defende a aprovação do 
requerimento de urgência e a discussão posterior do mérito 
do projeto. Questiona a aprovação do seu requerimento de 
urgência, referente à Prevent Sênior.
27 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Informa que irá responder em momento oportuno.
28 - SARGENTO NERI
Para comunicação, declara o seu voto contrário ao projeto. 
Registra a presença do presidente da Câmara Municipal de 
Brejo Alegre.
29 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Declara seu voto contrário ao projeto.
30 - DOUGLAS GARCIA
Para comunicação, agradece às deputadas Analice 
Fernandes e Carla Morando pela retirada do pedido 
de verificação de votação e todos os deputados que 
aprovaram o requerimento de urgência de seu projeto. 
Afirma que lutará pela liberdade da população paulista.
31 - PROFESSORA BEBEL
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
32 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Anota o pedido.
33 - SARGENTO NERI
Declara-se contrário ao projeto, mas favorável ao relatório 
apresentado.
34 - TENENTE NASCIMENTO
Para comunicação, agradece o gesto de grandeza 
da deputada Carla Morando, que retirou o pedido de 
verificação de votação.
35 - CASTELLO BRANCO
Para comunicação, coloca-se contrário ao passaporte 
sanitário no estado de São Paulo.
36 - CAIO FRANÇA
Para comunicação, questiona se há previsão para pautar 
o PL 668/21.
37 - PRESIDENTE WELLINGTON MOURA
Informa que não há ainda a previsão. Defere o pedido da 
deputada Professora Bebel. Convoca os Srs. Deputados 
para a sessão ordinária de amanhã, à hora regimental, 
sem Ordem do Dia. Lembra a realização da sessão 

Autor da indicação: rvioleiro@hotmail.com
Data do Protocolo/Envio: 24/11/2021
65- GRUPOS RAIZ DE VIOLAS
Área específica: Projeto cultural sem fins lucrativos, que 

possui como objetivo resgatar, fomentar e preservar a música 
caipira raiz e propiciar entre os artistas e o público um senso 
crítico de transformação social através da cultura. Cria opor-
tunidades para os músicos, compositores, cantores anônimos 
apresentarem sua arte musical.

Local: Mairiporã - SP
Autor da indicação: Deputada Leci Brandão
Data do Protocolo/Envio: 25/11/2021
66- ANDRÉ E ANDRADE
Área específica: Em Anápolis/GO, foram contratados pela 

Rádio São Francisco para fazerem parte do programa 'Tarde 
Sertaneja'. Fizeram importantes participações em produções de 
vários colegas, como: 'Rolando Boldrin', com a música 'Moda 
Ecológica'; no CD do cantor 'Daniel', com a música 'Último 
dos Carreiros'; no DVD da dupla 'Gino & Geno', com a música 
'Estrela de Ouro'; no CD do compositor 'Marrequinho' com 
'Gotas de Orvalho' e 'Três Noites'. Possuem vários sucessos 
regravados por outras duplas: Cama Fria - (Chrystian & Ralf); 
Colheita de Milho - (Chitãozinho & Xororó); Deixe as Águas 
Rolar - (Rio Negro & Solimões), que teve o título modificado 
para 'Cai na Realidade'; Colheita de Milho - (Zezé Di Camargo 
& Luciano), que fez parte da trilha sonora do filme 'Dois Filhos 
de Francisco', que relata a vida de Zezé e de Luciano.

Local: Itaguari - GO
Autor da indicação: social@andreeandrade.com
Data do Protocolo/Envio: 25/11/2021
67- CAROL VIOLA (Carolina Custódio de Oliveira Soares)
Área específica: Com 21 anos de idade, toca viola caipira 

(músicas sertanejas raiz). Tem exercido um trabalho muito 
amplo e efetivo junto à juventude e ao público feminino ao 
levar a cultura caipira a um público da faixa etária dela, bem 
como a crianças, pois constantemente se apresenta nas for-
maturas do Proerd de São Carlos, Descalvado e Porto Ferreira, 
em eventos que às vezes reúnem mais de 1000 crianças, que 
passam a ter contato com essa importante cultura do nosso 
País. Também suas redes sociais têm milhões de visualizações 
e milhares de seguidores, que passam a ter contato com as 
clássicas músicas dos grandes compositores e intérpretes do 
passado e do presente, bem como renova essa cultura através 
de composições próprias.

Local: Calvado - SP
Autor da indicação: patydescalvado@yahoo.com.br
Data do Protocolo/Envio: 25/11/2021
68- DONIZETE DOS SANTOS
Área específica: Ainda na adolescência, participou de um 

LP de coletânea intitulado 'Linha Sertaneja Classe A', lançado 
pela Rádio Record. Com Divino, forma a dupla 'Divino e Doni-
zete', que grava inúmeras músicas e estreia um programa na 
Rádio Nacional de São Paulo (hoje Rádio Globo), o qual obteve 
bastante audiência em todo o Brasil. Divino também é um 
grande violeiro. Donizete, considerado um 'criador de suces-
sos' no gênero caipira, é também compositor de mais de 600 
músicas, entre as quais merecem destaque 'Sua Majestade Tião 
Carreiro', 'Velho Amor', 'Cobra Venenosa', 'Saudade do Norte', 
'Guerreiro do Asfalto', 'Degraus da Vida', 'Rainha do Vale', 
'Nova Primavera', 'Fim de Mundo', 'Balanço do Pagode', além 
do estrondoso sucesso de 'Chamada a Cobrar', que foi gravada 
por várias duplas.

Local: São José do Rio Preto - SP
Autor da indicação: marceloroberto550@hotmail.com
Data do Protocolo/Envio: 25/11/2021
69- DONA ODETTE (Odette Carvalho)
Área específica: É professora, pedagoga, foi radialista e 

chefe da ala das baianas da escola de samba Império da Casa 
Verde. Aos 82 anos, Dona Odette é atuante na comunidade e 
referência no bairro. Sempre se destacou pela sua trajetória de 
amor a educação, por sua atuação social na região e por sua 
habilidade nas artes. Ter cursado educação artística, na Facul-
dade Paulista de Arte. Pela sua docência, seu dom artístico, seus 
inúmeros trabalhos sociais - sobretudo no bairro da Casa Verde 
- difundiu a cultura de raiz na região bem com enquanto esteve 
comandando seu programa, na rádio local.

Local: São Paulo - SP
Autor da indicação: Deputado Teonilio Barba
Data do Protocolo/Envio: 29/11/2021
70- DURVAL E DAVI (EM MEMÓRIA)
Área específica: A trajetória de luta e sucessos da dupla 

sertaneja raiz começou cedo, em 1971: venceram um festival 
regional de música, ganhando um prêmio em dinheiro e a 
oportunidade de gravar seu primeiro disco, em São Paulo, pela 
gravadora RCA. Em 1972, em São Paulo, tiraram a primeira 
carteirinha da Ordem dos Músicos. Por problemas particulares, 
não foi possível gravar com a RCA, mas, no ano seguinte, Dur-
val e Davi gravaram seu primeiro LP na Continental. O grande 
sucesso, que rendeu aos meninos o primeiro disco de ouro, foi a 
música 'Meu Natal sem Mamãe', lançada em 1975, no terceiro 
LP da dupla, que teve quase 300 mil cópias vendidas. Em 2008, 
surgiu a oportunidade de gravar um novo CD e o primeiro 
DVD da dupla, que contou com as participações especiais de 
César Menotti e Fabiano, Matogrosso e Mathias, Dani e Danilo, 
Teodoro e Sampaio, entre outras. A dupla encerrou-se em 5 de 
julho de 2020, com o falecimento de Davi que, sem dúvidas, 
deixou seu nome registrado na história da música sertaneja raiz 
e um grande legado, que continua sendo propagado por seu 
irmão Durval.

Local: Campinas - SP
Autor da indicação: Deputado Dirceu Dalben
Data do Protocolo/Envio: 30/11/2021

 Debates
 1º DE DEZEMBRO DE 2021
75ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CORONEL TELHADA, EDNA MACEDO e 
                    WELLINGTON MOURA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Convoca duas sessões extraordinárias a serem realizadas 
hoje, a primeira dez minutos após o término da presente 
sessão, e a segunda dez minutos após o término da 
primeira extraordinária.
3 - CARLOS GIANNAZI
Discorre a respeito de votação que pretende garantir 
o pagamento do abono-Fundeb a todos os agentes da 
Educação. Diz que o PLC 37/21 estaria sendo boicotado. 
Solicita o apoio dos demais deputados para aprovação da 
propositura. Comemora aumento do orçamento destinado 
ao Fundeb.
4 - EDNA MACEDO
Assume a Presidência.
5 - CORONEL TELHADA
Exibe imagens de evento em comemoração ao aniversário 
do Batalhão Tobias de Aguiar. Lamenta o falecimento 
do policial Fábio Oliveira Araújo, vítima de assalto, e do 
policial Elvis de Jesus, vítima de infarto. Menciona as datas 

55- ORQUESTRA FILARMÔNICA DE VIOLAS
Área específica: Surgiu em 2001 e foi idealizada pelo reco-

nhecido violeiro e pesquisador Ivan Vilela. Fator fundamental e 
característico da Filarmônica é o desenvolvimento musical dos 
integrantes, com a profissionalização de novas gerações de 
violeiros aliada à ampliação da técnica instrumental aplicada 
à viola.

Local: Campinas - SP
Autor da indicação: clwilson@terra.com.br
Data do Protocolo/Envio: 19/11/2021
56- DITINHO DA CONGADA
Área específica: Juntamente com a família, criou o grupo 

de congada do Parque São Bernardo. O reconhecimento da 
qualidade e verdadeira essência da cultura negra do grupo 
ficou evidente com a participação em sete capítulos da novela 
Escrava Isaura, exibida pela Rede Record de Televisão no ano de 
2004 e em outros programas da TV como o famoso programa 
Viola minha Viola da saudosa Inezita Barroso em 22/08/2010. 
Ditinho da Congada vive buscando meios de apoiar os mais 
necessitados e tem planos de tornar a congada uma fundação 
para assim divulgar a cultura popular e garantir a cidadania aos 
menos privilegiados.

Local: São Bernardo do Campo - SP
Autor da indicação: lemesmau@gmail.com
Data do Protocolo/Envio: 19/11/2021
57- YURI GARFUNKEL
Área específica: Artista visual, músico e educador. Prin-

cipal representante em artes visuais do movimento chamado 
de 'Nova Viola Brasileira'. É autor do romance gráfico A Viola 
Encarnada: modas de viola em quadrinhos, lançado em 2019. 
A partir de 2014, passou a estudar a viola caipira e a cultura a 
ela relacionada. No ano seguinte ele passa a integrar o grupo 
de pesquisa e composição de música caipira autoral Pequeno 
Sertão, com dois álbuns autorais lançados em 2016 e 2021. Em 
2018, inicia a produção da Viola Encarnada.

Local: Atibaia - SP
Autor da indicação: yuri@sopagrafix.com
Data do Protocolo/Envio: 19/11/2021
58- CASA DOS CAIPIRAS
Área específica: Criada em 2015 com o objetivo de manter 

a tradição da Cultura Caipira, através de informações sobre 
a Cultura em seu site, organização de eventos, projetos e 
Webrádio. Com o Webrádio no segmento sertanejo raiz, está em 
primeiro lugar no Brasil com mais de cem acessos mensais e em 
mais de 70 países.

Local: Pardinho - SP
Autor da indicação: casadoscaipiras@gmail.com; vanessa-

prechitko@gmail.com; celchagas@hotmail.com; joseantonio-
thomaz7@gmail.com; fernandozootec@hotmail.com; oficinade-
acordeonuhlik@hotmail.com; marceloroberto550@hotmail.com

Data do Protocolo/Envio: 19/11/2021
59- IRMÃS JACÓ
Área específica: Por volta de 1980, as irmãs fizeram sua 

estreia na Rádio Difusora de Assis, em um programa musical 
caipira. Foram inúmeras as apresentações em festivais na 
região, com destaque para a participação no 7º Festival Viola 
de Todos os Cantos, em sua 4ª etapa, realizada na cidade de 
São Carlos-SP, em 2009. A cidade de Assis reconhece o trabalho, 
dedicação e empenho das Irmãs Jacó na defesa e divulgação da 
música raiz.

Local: Assis - SP
Autor da indicação: Deputado Mauro Bragato
Data do Protocolo/Envio: 22/11/2021
60- ADEMAR BRAGA
Área específica: Compositor letrista com mais de 150 músi-

cas gravadas com grandes intérpretes como Liu e Léu, Pedro 
Bento e Zé da Estrada, Cacique e Pajé, Lourenço e Lourival, 
Valdo Reis e Pratini e vários outros. Destaque para a Música 
Sonho de Caboclo com aproximadamente 40 gravações e vídeo 
no YouTube com 10 milhões de visualizações.

Local: Pindorama - SP
Autor da indicação: ademarbraga@gmail.com
Data do Protocolo/Envio: 23/11/2021
61- VANICE CARVALHO
Área específica: Radialista. Tem liderado a audiência todos 

os dias no segmento Web Rádio de música caipira, com seu 
programa Caipirando, que vai ao ar de segunda a sexta das 9 
ao meio-dia na Rádio Web Casa dos Caipiras. Seu programa 
está sendo retransmitido até por rádios portuguesas. Dá opor-
tunidade para os novos talentos que vem surgindo, sempre 
tocando músicas inéditas. Traz todos os dias uma alta carga de 
informações sobre compositores e suas obras, intérpretes, linha 
do tempo e as histórias por trás de cada composição.

Local: Pardinho - SP
Autor da indicação: aleseden@yahoo.com.br; mazin_maria-

na@hotmail.com; vivianemonzo573@gmail.com; dania_claro@
hotmail.com; marciaangelini@hotmail.com; jeeh.carolina@
hotmail.com; marco_vilela2000@yahoo.com.br; andradecreu-
za648@gmail.com; andrade.catia2018@gmail.com; jessica.mfa-
rias15@gmail.com; eli.angelinibagattini@gmail.com; violeira-
douniverso@hotmail.com; paolaaldana13@gmail.com; valeria-
sa871@gmail.com; reginavivo1982@gmail.com; mcpomas88@
gmail.com; oficinadeacordeonuhlik@hotmail.com; anaflaviamo-
tadossantos@gmail.com; dasilvaalexandre26346@gmail.com; 
vadoramon561@gmail.com; mirandacanetadeouro@hotmail.
com; oscar.rufino@gmail.com; carlosclemente1971@gmail.com; 
rinaldogaleoti@gmail.com; luannalopesp@icloud.com; edilso-
nhortenciodasilva@gmail.com; silviadasdoresbarbosa@gmail.
com; washington_92leao@hotmail.com; marceloroberto550@
hotmail.com

Data do Protocolo/Envio: 23/11/2021
62- JULIANA ANDRADE
Área específica: Violeira, pioneira solista de viola e afilhada 

da Inezita Barroso. Primeira mulher a solar viola caipira em 
grandes clássicos da música caipira. Premiada consecutivamen-
te como melhor violeira do Brasil, pelo prêmio EXCELÊNCIA 
MÁXIMA da MÚSICA CAIPIRA, e também fez parte do FILME 
INEZITA BARROSO. Renomada e com 9 CDS gravados e também 
a única mulher a ganhar o primeiro lugar do mais importante 
festival de música Caipira Rose Abraão de Barretos. Homenage-
ada pelo Globo Rural na edição de aniversário de 38 anos.

Local: São Paulo - SP
Autor da indicação: violeiradouniverso@hotmail.com
Data do Protocolo/Envio: 23/11/2021
63- RAMIRO VIEIRA DE ANDRADE (RAMIRO VIOLA) Rece-

beu o prêmio em 2019
Área específica: Cantor, Violeiro, Compositor, Escritor de 

Peças Teatrais, Produtor de Programa de TV, Professor de Viola 
Caipira. Com seu parceiro 'Pardini', gravou, em 2002, o CD com 
o Título de 'Violeiro Matuto' contendo 14 faixas. Ambos tiveram 
o prazer de ter neste CD as participações especialíssimas de: 
Inezita Barroso, Robertinho do Acordeon e da Dupla: Carreiro & 
Carreirinho. Outro fato marcante na carreira de Ramiro Vióla & 
Pardini ocorreu em novembro de 2000, quando foram convida-
dos pelo Diretor do Programa Viola Minha Viola, Rivaldo Corulli, 
para que cantassem uma música em homenagem ao 'Pardinho', 
parceiro de Tião Carreiro, no palco do Programa. Ramiro Viola 
compôs a linda música 'Eterno Ídolo'.

Local: Botucatu - SP
Autor da indicação: pedrobatista_1960@hotmail.com
Data do Protocolo/Envio: 24/11/2021
64- RAFAEL CÔRTE
Área específica: Professor de música, idealizador, regente, 

e coordenador da 'Orquestra de Viola Caipira Coração de Cabo-
clo' em Conchal-SP / Mogi Guaçu-SP. Faz dupla com Adriel. A 
dupla que se apresentou duas vezes no programa 'Viola minha 
Viola', apresentado pela saudosa Inezita Barroso.

Local: Conchal-SP / Mogi Guaçu-SP


